EĞİTİM SEN’Lİ ARKADAŞ 
Siyasal iktidar, rejimi hızla kör karanlığa sürüklemektedir. Eğitimin en temel özelliklerinden zaten yetersiz uygulanan laik ve bilimsellik ilkelerinin en küçük kırıntılarını dahi yok etmeye çalışmaktadır. Yıllardır ortaya koyduğu uygulamalarla, cumhuriyet tarihinde görülmemiş bir kadrolaşmayı gerçekleştirirken, özellikle 4+4+4 diye ifade edilen Eğitim Yasası ile kendi ideolojisine ve çıkarlarına uygun bir eğitim sistemini şekillendirmekte, gerici uygulamalarına her gün bir yenisini eklemektedir. Birçok okulda öğrenciler öğretmen beklerken, on binlerce öğretmen atama beklemektedir. Her gün yeni uygulamalarla eğitim emekçilerinin iş yükü artmakta, angarya işler öğretmenlerin sırtına yıkılmakta, okullarda demokrasi ikliminden eser bulunmamaktadır. Niteliksiz yöneticiler görev başında, kılık kıyafet özgürlüğü adı altında ülkemizde dinsel simge haline gelmiş olan türbanın başta öğretmenler olmak üzere kamu hizmeti verenlere takma serbestîsi getirilerek eğitimde tahrip edilmeyen alan kalmamıştır. Yine başta öğretmenler olmak üzere tüm eğitim emekçileri, yoksulluk sınırının oldukça gerisinde kalmış maaşlarla yaşamlarını sürdürmeye çalışırken, son günlerde ortaya çıkan yolsuzluklar, ülkemizde sürdürülen soygun, talan ve rüşvet düzeninin, kokuşmuşluğunun artık örtülemez olmasının somut göstergesidir. 
Değerli eğitim emekçisi arkadaş, 
İşte ülkemizin içinde bulunduğu bu koşullarda, sendikamız olağan genel kurul süreci başlamıştır. Öncelikle belirtelim ki, sendikamız Eğitim Sen ve Konfederasyonumuz KESK; bütün eksiğine, hatasına, kusuruna rağmen Türkiye demokrasi güçlerinin önemli bir bileşenidir. Kamu emekçilerinin sorunlarının çözümündeki en büyük umuttur. Ancak örgütsel sorunlarımız da vardır. Üstelik bu sorunların çözüm yerleri de esas olarak genel kurullardır. Genel kurullarımızda sorunlarımızı çözüp umudumuz olan örgütümüzü büyüterek üyelerimizin ve emekçilerin sorunlarını çözebilir bir noktaya taşıma sorumluluğuyla yükümlüyüz. Bu bağlamda Sendikal Birlik olarak örgütsel sorunlarımız ve çözüm önerilerimizi sizlerle paylaşmak istiyoruz. 
Örgütsel Sorunlarımız ve Çözüm Önerilerimiz:
· Sendikamız Eğitim Sen ve KESK üyelerin ve kamu emekçilerinin ekonomik, özlük ve mesleki sorunlarını hafife alan, daha çok politik işlerle uğraşan bir görüntü vermektedir. Sendikalar elbette ülke sorunlarına duyarsız kalamaz, ancak hiç bir şey, sendikaların asli ve esas görevi olan üyelerinin ve işyeri sorunlarının çözümü görevinden uzaklaşmasını haklı kılmaz. Sendikamız bu duyarlılık içinde olmalıdır. 

· Örgütümüz üye tabanı ile kopmuş, tabanın talep ve duyarlılıklarına rağmen belli politik parti veya grupların arka bahçesi haline getirilmiştir. 

· Her birimizin siyasi tercihleri olabilir, olmalıdır. Ancak sendikalar sadece aynı siyasi görüşteki insanların örgütü değil, tüm işkolunda çalışan emekçilerin örgütüdür. Bu nedenle sendikamız hiç bir siyasi parti ya da grubun arka bahçesi olamaz. Üyelerin talep ve önerileri esastır. 
· Ülkemizde sendikamızın tek gündemi Kürt sorunuymuş gibi davranılması üyelerin tepkisine ve örgütümüzden uzaklaşmasına neden olmaktadır. 

· KÜRT SORUNU; ülkemizin en köklü sorunlarından biridir. Çözümü de terörden ve şiddetten uzak, ülkemizin bütünlüğü içinde kendi iç dinamikleriyle demokratik yol ve yöntemlerle olmalıdır. Ayrıca bu sorunu KESK ya da Eğitim Sen çözmeyecektir. Haddine de değildir, çözemez de zaten. Bize düşen emek örgütü olmanın sorumluluğu ve kendi örgütsel dilimizle konuya ilişkin düşüncelerimizi ifade etmekten öteye geçemez. 

· Demokratik bir işleyiş sağlanamamış, karar alma, seçme-seçilme süreçlerinde, anti-demokratik uygulamalar ve tüzük ihlalleri yaşanmaktadır. 

· Eğitim Sen artık delege sisteminden vazgeçmelidir. Bütün üyelerin katıldığı doğrudan seçim sistemine geçmelidir. Sendikal Birlik olarak artık örgütümüzün bu yazının kısıtlılığında yararlarını anlatmak mümkün olmamakla birlikte kesinlikle doğrudan seçim sistemini uygulamaya başlamalıdır.
· Tüzük açık sade ve net olmalı ve esas olarak da herkes tüzüğe uymalıdır.
· Çeşitli grupçu tutum ve davranışlar örgütsel bağımsızlığımıza gölge düşürmektedir. Sendikamız hiç bir siyasal parti ve grubun arka bahçesi değildir. Sendikal Birlik için örgütsel bağımsızlık olmazsa olmazdır. Hangi kademede olursa olsun herkes örgütsel bağımsızlığımıza gölge düşürecek tutum ve davranışlardan özenle kaçınmak ZORUNDADIR.

· Sendikamızda, ülkemizin ortak değerleri olan bayrak, Atatürk, Cumhuriyet ve Cumhuriyetin kazanımlarına mesafeli duruluyor algısı üye kitlemizi rahatsız etmektedir. Bu temel değerler üzerinden sendikacılık yapmayacağız, ancak bu değerlerimizin korunup geliştirilmesi ve sahiplenilmesi sorumluluğumuzdan hiç vazgeçmeyeceğiz. 
· Hukuk büromuz sorunludur. Özellikle son yıllarda sendikal mücadelenin adeta yoğunlaştığı alan olan hukuk bürosu mutlaka gözden geçirilmeli ve alınacak önlemlerle HUKUK BÜROSU gerçekten ve zamanında üyenin sorununu çözen bir işleyişe kavuşturulmalıdır. 
· Halen örgütlenme modelimizdeki sorunlar çözülememiştir. Sendikamızın en önemli sorunlarından biri örgütlenme modelidir. Artık bu konunun çözümü elzemdir. Metropol kentler özellikle öncelikli tartışılmalı, bizim önerimiz ise dört yüz üyeyi aşan her yer şube olmalıdır.
· EYLEM İÇİN EYLEM YAPMA anlayışından vazgeçilmelidir. Eylem hak alma aracıdır ve hak almak için yapılır. Eylem ve eylem fetişizmine karşıyız. Artık gerçekten hak alıcı bir tarzla eylem planlanmalı ve yapılmalıdır. 
· BİLİMSEL, LAİK EĞİTİM mücadelesine yeterince önem verilmediği algısı mevcuttur. Siyasal iktidarın her geçen gün her adımda eğitim alanındaki gericileştirme ve dinselleştirme uygulamalarına karşı laik ve bilimsel eğitim anlayışına dair daha etkin tutum almak zorunda olduğumuz artık görülmelidir. Mesele birtakım siyasal değerlendirmelere heba edilemeyecek kadar önemlidir. 

· Sendikamızda ve KESK'te MYK üyeleri, kendi politik anlayışlarının ihtiyaçları üzerinden MYK kararına bile gerek duymadan tutum alabilmektedir. Bu tutumlar örgütlenmemizi zaafa uğratmış, sendikamızdan ve KESK'ten istifalara ve ayrışmalara neden olmuştur. KESK yıllardır sendikal haklar, barış ve emek mücadelesi vermektedir. Biz gerçek ve kalıcı bir barıştan yanayız. Çocuklarımızı barış ortamında yetiştirmek istiyoruz. Ölenler bizim çocuklarımızdır. İşte bunun için “BİZE ÂKİLLER DEĞİL, ORTAK AKIL GEREKLİDİR.”

Değerli Eğitim Sen'li Arkadaş, 
Eğitim emekçileri olarak yüz yılı aşan örgütlenme tarihi ve mücadele anlayışına sahibiz. Bütün baskılara rağmen hiç bir siyasal iktidar bizleri yıldıramamıştır.12 Eylül karanlığını yırtarak ilk örgütlenmeyi yine bizler gerçekleştirdik. Şimdi bütün alanlarda olduğu gibi eğitim alanında sürdürülen gerici uygulamalara, özlük ve mesleki haklarımıza, çalışma koşullarımızın her geçen gün daha da kötüleşmesine, ücretlerimizin yetersizliğine karşı örgütümüzü güçlendirmek için, SENDİKAL BİRLİK'e omuz ver, oy ver, delege ol, işyeri temsilcisi ol, birlikte başaralım... 
YAŞASIN SENDİKAL BİRLİĞİMİZ... 

YAŞASIN ÖRGÜTLÜ MÜCADELEMİZ... 

YAŞASIN EĞİTİM SEN, YAŞASIN KESK... 
SENDİKALBİRLİK
www.sendikalbirlik.net / facebook.com/sendikalbirlik.kesk

